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9 504,7 тыс. 
ча ла век 

скла ла коль касць 
на сель ніц тва Бе ла ру сі 
на 1 сту дзе ня гэ та га го да. 
У апош нія га ды коль касць 
на сель ніц тва рэс пуб лі кі рас це. 
Так, на 1 сту дзе ня 
2015 го да бы ло 
9 481 ты ся ча, на 1 сту дзе ня 
2016 го да — 9 498 тыс. 
ча ла век. Коль касць жы ха роў 
Мін ска да сяг ну ла 
на 1 сту дзе ня 2017 го да 
1 974,8 тыс. На дру гім мес цы 
па коль кас ці на сель ніц тва — 
Мін ская воб ласць 
(1 423 тыс.). Ся род рэ гі ё наў 
кра і ны менш за ўсё жы ха роў 
на ліч ва ец ца ў Гро дзен скай 
воб лас ці — 1 047,5 тыс. 
ча ла век. Па па пя рэд ніх да ных, 
у Бе ла ру сі на 1 сту дзе ня 
гэ та га го да пра жы ва лі 
4 427 тыс. муж чын і 5 078 
тыс. жан чын. У кра і не 
пра цяг ва ец ца пра цэс 
урба ні за цыі: удзель ная ва га 
га рад ско га на сель ніц тва 
па вя лі чы ла ся за мі ну лы год 
з 77,6% да 77,9%.

ЛІЧ БА ДНЯ
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Ліст у ну марЛіст у ну мар  ��

І БЕЗ ГРО ШАЙ 
БЯ ДА,

І З... ГРА ШЫ МА?
Як пе ра адо лець бар' е ры 

ў на шай свя до мас ці і ў на шым жыц ці
Вы піс ваць га зе ту «Звяз да» па чаў яшчэ 

мой баць ка Іван Хар то на віч Ка рот кі. А вось 
пі ша вам яго сын, ін ва лід І гру пы з дзя цін ства. 
Што пры му сі ла? Як вы, на пэў на, зда га да лі ся, 
крыў да.

Не ка лі за свае ўлас ныя гро шы я ку піў аў та-
ма біль «Ака» з руч ным кі ра ван нем. На коль кі 
ён мне па трэ бен, рас каз ваць не бу ду, бо гэ та 
зра зу ме ла і так. Ска жу толь кі, што гэ тай ма-
шы не, як і ўся кай ін шай, па трэ бен до гляд, а 
час ад ча су — і ней кі ра монт. На чар го вы я 
па тра ціў пэў ную су му гро шай, па тра ціў сме-
ла, бо меў над зею, што на спраў най ма шы не 
ў лю бы час зма гу пад' ехаць у ашчад ны банк і 
зняць там пра цэн ты па ўкла дзе.

Каб зра біць гэ та, сё ле та, 30 сту дзе ня, удва-
іх з са цы яль най ра бот ні цай мы даб ра лі ся да 
га рад ско га па сёл ка Ка пат ке ві чы, да ашчад-
на га бан ка. А вось да лей...

Вы свет лі ла ся, што вый сці з ма шы ны я там 
прос та не ма гу: лёд, хі ба дзе ля ад чэп на га, 
ледзь-ледзь і мес ца мі па сы па ны пяс ком.

У вы ні ку са цы яль ны ра бот нік пай шла ў ка су 
з ма і мі да ку мен та мі, але без мя не. Пай шла і 
амаль ад ра зу вяр ну ла ся: ска за ла, што гро шай 
ёй не да юць, што іх мо жа атры-
маць толь кі сам уклад чык.

Затрымаць 
моладзь 

пасля 
размеркавання

На ват са мыя леп шыя іна ва цый ныя пра ек ты 
мо гуць за стац ца на па пе ры, ка лі не знай сці 
на іх срод кі. Вя до ма, што са мі па са бе гро шы 
на га ла ву не зва ляц ца, трэ ба ву чыц ца іх шу-
каць. Спон са ры, гран ты, ін шая да па мо га — 
спо са баў шмат. Дзяр жа ва не вы клю чэн не. 
Яна так са ма за ах воч вае прад пры ем ствы і 
біз нес, каб яны бы лі іні цы я тыў ны мі. Пры 
абл вы кан ка мах ство ра ны іна ва цый ныя фон-
ды, якія мо гуць пра фі нан са ваць крэ а тыў ную 
ідэю. Як дзей ні чае гэ ты ме ха нізм, мы спы та-
лі ў стар шы ні ка мі тэ та эка но мі кі Ма гі лёў ска-
га абл вы кан ка ма Рус ла на СТРА ХА РА.

— Са мо па няц це іна ва цый ны фонд іс нуе ў 
Бе ла ру сі даў но, але пе ра лом ным мо ман там стаў 
Указ №357 ад 7 жніў ня 2012 го да «Аб па рад ку 
фар мі ра ван ня і вы ка ры стан ня срод каў іна ва-
цый ных фон даў». Ён кан крэт на аба зна чыў, для 
якіх пра ек таў вы лу ча юц ца срод кі, якім кры тэ-
ры ям па він ны ад па вя даць пра ек ты, раз ме жа-

ваў па няц ці мяс цо вых іна ва цый ных фон даў і 
рэс пуб лі кан скіх, — ка жа Рус лан 
Стра хар.

Но вы, су мес ны пра ект «Звяз ды» і ка мі тэ та эка но мі кі Ма гі лёў ска га 
абл вы кан ка ма пры све ча ны Го ду на ву кі. 

Яго мэ та — пра са чыць, як на спра ве ўка ра ня юц ца 
ў вы твор часць пе ра да выя ідэі. У яго рам ках мы су стрэ нем ся 

з ву чо ны мі, та ле на ві ты мі кі раў ні ка мі, адо ра ны мі ра цы я на лі за та-
ра мі, ге не ра та ра мі ідэй, усі мі ты мі, дзя ку ю чы ка му на ша жыц цё 

ста но віц ца больш кам форт ным і ма біль ным. Ра зам з на мі 
вы да ве да е це ся, як ці ка выя пра ек ты на ра джа юц ца ў свет лых 

га ло вах на шых су ай чын ні каў і што ро біц ца для та го, каб яны па ча лі пра ца ваць 
на ка рысць ча ла вец тва. Маг чы ма, чы есь ці пры кла ды на тхняць і на шых чы та чоў. 

Хто ве дае, мо жа ўнут ры вас так са ма дрэм ле ге ній, яко га толь кі трэ ба раз бу дзіць?

УЗНАГАРОДА 
ЗА КРЭ А ТЫЎ НАСЦЬ

Мяс цо вы іна ва цый ны фонд фі нан суе но вае і ка рыс нае
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Пачалася падпіска на «Звязду» на II квартал 2017 года!

ПІШАМ ПРА ТОЕ, ШТО САПРАЎДЫ ВАЖНА,
5 разоў на тыдзень!

ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!
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Мінчанка Ганна Мінчанка Ганна БАРКУНБАРКУН  
з сынамі Андрэем з сынамі Андрэем 

і Мацвеем (у калясцы) і Мацвеем (у калясцы) 
засвойваюць азы язды засвойваюць азы язды 
на ролікавых каньках.на ролікавых каньках.

ВЯСНЕ – ДАРОГУ!ВЯСНЕ – ДАРОГУ!
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